

**Н. В. Денисенко**  
Научный руководитель  
**Ю. И. Иванова**  
Гомельский государственный  
университет имени Ф. Скорины  
г. Гомель, Республика Беларусь

## **ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ОДНОПОЛЫХ БРАКОВ: ЗЛО ИЛИ НЕОБХОДИМОСТЬ?**

С течением времени изменяются представления людей о морали, образе жизни и правомерном поведении. Одно и то же деяние в разное время оценивалось по-разному. Например, Уголовное законодательство Республики Беларусь до 1994 г. предусматривало наказание за добровольные гомосексуальные отношения. Сейчас же активно пропагандируется защита сексуальных меньшинств, а ущемление их прав по признаку сексуальной ориентации считается дискриминацией.

Смягчение отношения общества к данной проблеме может привести к постепенной легализации однополого брака. Чтобы ответить на вопрос о ее необходимости, нужно проанализировать мировую практику легализации однополых браков.

В настоящее время в 17 штатах США легализованы однополые браки, еще в 10 – признаются определенные виды однополых союзов. Большинство однополых пар, живущих в США, по результатам проведенных исследований базируются в штате Калифорния (92 000), Нью-Йорке (46 000), Техасе (43 000), Флориде (43 000), Иллинойсе (23 000). Ряд штатов Америки пошли дальше легализации однополых браков, разрешив однополым парам усыновлять детей. Ряд штатов допускают усыновление ребенка однополым партнером биологического родителя. Данное усыновление сходно с усыновлением ребенка новым супругом(-ой) биологического родителя в гетеросексуальной семье. Всего 17 штатов США и округ Колумбия так или иначе допускают усыновление детей однополыми парами.

Франция стала 13-й страной мира, узаконившей однополые браки. С начала 2000-х гг. соответствующие законы приняли Нидерланды, Бельгия, Канада, ЮАР, Аргентина, Испания, Португалия, Норвегия, Швеция, Дания, Исландия, Уругвай. В июле 2013 г. в ряды сторонников защиты однополых браков вошла Великобритания. Соответствующий законопроект в окончательном виде был принят палатой общин британского парламента 16 июля 2013 г., за день до этого его одобрила палата лордов. Закон о легализации однополых браков в Великобритании получил королевскую санкцию и вступил в силу 17 июля 2013 г.

Несмотря на увеличение количества стран, легализовавших однополые браки, не вполне очевидным остается ответ на вопрос, можно ли доверять исследованиям, свидетельствующим об отсутствии влияния на психику ребенка того факта, что он воспитывается в гомосексуальной семье. Американские ученые (например, профессор Линн Вардл) в своих трудах пишут о неоднозначности полученных результатов исследований о влиянии на ребенка воспитания в гомосексуальной семье.

Следует отметить, что при легализации того или иного явления жизни человека, особенно если оно затрагивает семейную жизнь, так или иначе принимаются во внимание традиции, имеющиеся в данном государстве, нормы морали, принятые в этом обществе, и менталитет народа. Люди должны в большинстве своем быть готовыми к восприятию однополого брака как законного и существующего наряду с гетеросексуальным.

Отвечая на вопрос о необходимости легализации однополых браков в Республике Беларусь, отметим, что современное белорусское общество еще не готово воспринимать отношения однополых пар законными на уровне государства. Более того, необходимо проведение обширных исследований о влиянии воспитания в гомосексуальной семье на психику ребенка. Тем не менее, однополые пары в Республике Беларусь существуют, и этот факт нельзя отрицать. Необходимо защищать права всех граждан независимо от их сексуальной ориентации и не допускать дискриминации по этому признаку.